

DOCUMENTELE PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA AL P.C.R.
strălucită contribuție la edificarea unei lumi mai bune și mai drepte

Poziții ferme, constructive în sprijinul soluționării
pe cale pașnică a problemelor litigioase dintre state

Documente programatice și o înestimată valoare, Programul-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român constituie o strălucită contribuție la edificarea unei lumi mai bune și mai drepte... Documentele prezintă o analiză detaliată a situației internaționale și a rolului României în asigurarea păcii mondiale...

„România va milita și în viitor pentru eliminarea
forței și a amenințării cu forța din viața internațională,
pentru soluționarea problemelor numai și numai pe calea tratativelor, prin mijloace politice pașnice.”

(Din Tezele pentru Congresul al XIV-lea al P.C.R.)

constante ale politicii externe românești, puternic realizată și în Tezele pentru Congresul al XIV-lea... Documentele subliniază că România este dispusă să participe activ la negocierile pentru soluționarea problemelor litigioase dintre state pe calea tratativelor...

Pentru transformarea Balcanilor
intr-o zonă a păcii și buneii vecinătăți

TIRANA 19 (Agerpres) — La Tirana s-a încheiat întâlnirea reprezentanților comitetelor naționale de colaborare și înțelegere între popoarele balcanice și organizațiile similare din Albania, Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, România și Turcia... Scopul este de a crea o zonă de colaborare și înțelegere în regiunea Balcanilor...

Inaugurarea „Zilelor culturii
românești” în R.P. Bulgaria

SOFIA 19 (Agerpres) — V. Oros transmite: La Sofia a fost inaugurată ediția din acest an a „Zilelor culturii românești” în R.P. Bulgaria... Manifestările includ spectacole culturale, muzicale și artistice care promovează cunoașterea și înțelegerea reciprocă între țările din regiune...

VIZITA ÎN ALBANIA A DELEGAȚIEI
MINISTERULUI ROMÂN AL AGRICULTURII

TIRANA 19 (Agerpres) — Pall Miska, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul agriculturii al R.P.S. Albania, a primit delegația Ministerului român al Agriculturii, alături de un grup de specialiști... Vizita are scopul de a stabili cooperarea în domeniul agriculturii și dezvoltării rurale...

Acțiuni și luări de poziție
în favoarea dezarmării și păcii

Aspect din timpul unei ample demonstrații pentru pace, desfășurate în Spania, împotriva apartenenței țării la N.A.T.O. — Imagini care arată o mulțime de oameni care țin plăcuțe și cântă în fața unor clădiri guvernamentale în Spania, exprimându-și opoziția față de alinierea țării la alianța militară N.A.T.O.

LA NAȚIUNILE UNITE:
Atenție deosebită acordată tineretului

Dezbaterea din Comitetul pentru probleme social-umane ale Adunării Generale... Națiunile Unite acordă o atenție specială problemelor tineretului, organizând sesiuni de lucru și conferințe pentru a aborda problemele sociale și economice care afectează această categorie de populație...

Lansarea navei spațiale americane
„Atlantis”

WASHINGTON 19 (Agerpres) — De la Cape Canaveral a fost lansată nava spațială americană „Atlantis”, având la bord un echipaj alcătuit din cinci astronauți... Nava va efectua o serie de misiuni de cercetare științifică și tehnologică în spațiul cosmic...

LA NAȚIUNILE UNITE:
Atenție deosebită acordată tineretului

Dezbaterea din Comitetul pentru probleme social-umane ale Adunării Generale... Națiunile Unite acordă o atenție specială problemelor tineretului, organizând sesiuni de lucru și conferințe pentru a aborda problemele sociale și economice care afectează această categorie de populație...

Ingrijorare a țărilor africane în legătură
cu situația din Namibia

NAȚIUNILE UNITE 19 (Agerpres) — Grupul țărilor africane a O.N.U. a cerut convocarea de urgență a unei reuniuni a Consiliului de Securitate pentru a examina situația din Namibia... Țările africane exprimă îngrijorare în legătură cu situația de război din Namibia și cer ca O.N.U. să ia măsuri pentru a pune capăt ocupației ilegale din partea Suda Africii...

Cuvântarea rostită de tovarășul
Egon Krenz, secretar general
al C.C. al P.S.U.G.

ÎN PLENARA C.C. AL P.S.U.G.

BERLIN 19 (Agerpres) — După cum s-a anunțat, tovarășul Egon Krenz, secretar general al C.C. al P.S.U.G., a rostit cuvântarea în plenary C.C. al P.S.U.G. care l-a ales în această înaltă funcție... Cuvântarea este o analiză detaliată a situației internaționale și a rolului Partidului Socialist German în asigurarea păcii și bunăii vecinătăți...

Două premise sînt necesare pentru dialog pe care ne străduim cu toată hotărârea să-l obținem: În primul rînd, totul — și ceea ce constituie obiectul acordului — este și ar trebui să rămână în sfera intereselor comune... Dialogul este esențial pentru rezolvarea problemelor internaționale și pentru asigurarea păcii mondiale...

Referințelor se, apoi, la relațiile cu R.F. Germania, vorbitorul a spus: În spiritul acordului de cooperare și înțelegere în continuare pentru o vecinătate pașnică și o colaborare reciproc avantajoasă, iar cele peste 30 de acorduri și tratate dintre cele două state rămân și pe viitor în vigoare... Dialogul este esențial pentru rezolvarea problemelor internaționale și pentru asigurarea păcii mondiale...

Conducerea partidului nostru, în cadrul C.A.E.R. și Biroul Politic — continuă să lucreze în colaborare cu statele participante la Tratatul de la Varșovia constituie una din condițiile de bază ale progresului său... Partidul nostru este dispus să continue să lucreze în colaborare cu statele participante la Tratatul de la Varșovia pentru a asigura păcii și bunăii vecinătăți...

Încheiere, secretarul general al C.C. al P.S.U.G. a spus: Puterea noastră este puterea clasei muncitoare și a întregului popor, sub conducerea partidului. Nu am obținut-o pentru noi înșine, ci pentru binele poporului. O ținem ferm în mîni și nu vom permite să fie cîntărită de forțele reacționare și a întregului popor pentru noi înșine, ci pentru binele poporului nostru... Dialogul este esențial pentru rezolvarea problemelor internaționale și pentru asigurarea păcii mondiale...

Argentina și Marea Britanie au hotărît
restabilirea relațiilor consulare și economice

MADRID 19 (Agerpres) — O declarație comună dată publicității la încheierea tratatelor dintre Argentina și Marea Britanie, desfășurate la Madrid, relevă că cele două țări au hotărât restabilirea relațiilor consulare și economice — informează agenția T.A.S.S. A fost luată, totodată, decizia desfășurării unei noi runde de tratative noi la Madrid în februarie 1990... Restabilirea relațiilor diplomatice și economice este o etapă importantă în procesul de normalizare a relațiilor dintre cele două țări...

PE SCURT

- LA BEIJING a fost semnat un protocol privind cooperarea în domeniile științei și tehnicii între R.P. Chineză și Cehoslovacia, transmite agenția China Nouă. Documentul prevede amplificarea schimburilor în domeniile menționate, în interesul ambelor părți.
- DUPĂ CUM TRANSMITE AGENȚIA M.T.I., Adunarea de Stat a R.P. Ungare, întrunită în sesiune la Budapeșta, a adoptat o serie de amendamente la Constituția țării. Motivul noilor redactări a legii fundamentale, de la 18 octombrie 1989, statul are denumirea oficială de Republica Ungară.
- DUPĂ CUM TRANSMITE AGENȚIA A.C.T.C., forțele militare americane staționate în Coreea de Sud au transferat patru bombardiere strategice de tip „B-52” de la baza din Insula Guam în Coreea de Sud, simulind atacarea unor obiective situate în partea de nord a țării. Agenția condamnă acest act, calificat drept o dovadă a escaladării provocarilor Statelor Unite la adresa R.P.D. Coreene.
- ÎN JAPONIA s-a desfășurat prima parte a manifestațiilor oamnenilor muncii din cadrul tradiționalului timp de înscăpă în apărarea drepturilor la muncă, pentru îmbunătățirea condițiilor materiale. Pe străzile capitalei au manifestat lucrătorii din instituțiile de stat care au cerut renunțarea la sistemul impozitului indirect care duce la creșterea prețurilor, ceea ce se răstărnește negativ asupra bugetului familiilor de muncitori, funcționari și alte categorii sociale.
- PREMIUL NOBEL pentru literatură — După cum s-a anunțat oficial în Stockholm, Premiul Nobel pentru literatură a fost decernat în acest an scriitorului spaniol Camilo Jose Cela.
- JOI, ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ a fost efectuată, pe polișonul din zona Semipalatinsk, o explozie nucleară subterană, cu forța între 20 și 70 kilotone. Scopul experimentelor 1-a constituit perfecționarea tehnicii militare — precizează agenția T.A.S.S.
- ANALFABETISMUL crescut în rândul adulților australieni — Analfabetismul în rândul adulților înseamnă pentru Australia un cost de 3,2 miliarde de dolari australieni pe an, exprimat în primul rînd în pierderi de productivitate, și contribuie la inechitățile economice și sociale. După cum a admis ministrul educației, John Dawkins, analfabetismul este direct asociat cu șomajul și cu veniturile reduse.

MILENA MIHĂESCU